



TALIBAN AIRLINES

Терроризм и опасность вовлечения подростка в террористическую и экстремистскую деятельность.



Терроризм является крайней формой проявления экстремизма.

Это одно из наиболее тяжёлых преступлений, совершаемое с прямым умыслом насильственными общеопасными способами (поджог, взрыв, распыление отравляющих веществ, похищение людей, покушение на жизнь и убийство отдельных граждан, захват транспортных средств и зданий, нападение на компьютерные сети и другие).



Терроризм влечёт за собой гибель ни в чём не повинных людей, нарушает нормальные условия жизнедеятельности, сеет страх и панику среди населения.

Таким образом террористы стремятся добиться своих преступных политических целей.



Терроризм как способ достижения политических целей насильственными средствами имеет исторические корни.

Слово “терроризм” произошло от латинского слова **“теггог”** — страх, ужас и стало употребляться в современном значении в конце XVIII века.

Терроризм — это насилие или угроза его применения в отношении физических лиц или организаций.

Главная цель современного терроризма: захват власти.



Современный терроризм возник в начале 60-х годов прошлого столетия после распада ведущих колониальных империй.

Борьба за национальное освобождение нередко велась военными средствами, и террористические акции являлись одной из форм партизанских действий.

Однако по мере изменения обстановки в мире терроризм стал претерпевать коренные изменения в политическом и военном отношении.



К концу XX века террористические акты, имеющие целью регулярное, по возможности массовое уничтожение людей, превратились в *распространённое средство достижения политических целей.*

Значительно изменились характер и тактика террористической деятельности. Террористы стали чаще прибегать к тактике совершения взрывов, похищения людей и убийств государственных деятелей, захватов воздушных судов.



В список организаций, признанных Верховным судом России террористическими и деятельность которых запрещена на территории нашей страны, входят:
«Высший военный Маджлисуль Шура объединённых сил моджахедов Каказа», «Аль – Каида», «Асбад аль-Ансар» («Лига партизан»), «Священная война» («Аль-Джихад») и другие (всего 18 организаций).

Облик современного терроризма чрезвычайно многообразен. Современные эксперты выделяют около 200 видов современной террористической деятельности.



- терроризм
 - политический
 - националистический
 - технологический
 - телефонный
 - кибертерроризм
 - криминальный
 - религиозный



Политический терроризм выступает против социально-политической системы государства в целом или отдельных сторон его деятельности либо конкретных политических личностей и неугодных террористам государственных служащих.

Политический терроризм имеет, как правило, своей целью завоевание политической власти в стране и направлен против государственного устройства, существующего в данный момент в стране.

Политический терроризм может существовать только при опоре хотя бы на минимум поддержки и сочувствия со стороны общественного мнения. В условиях социально-политической изоляции он обречён на поражение. При этом террористы основную ставку делают на прессу.

Примеры: «эскадроны смерти в латинской Америке», «японская красная бригада»



проявляется в крайней нетерпимости и насилии, в том числе и вооружённом, между представителями различных религиозных взглядов и вероисповеданий.

Зачастую он используется в политических целях, в борьбе религиозных экстремистов против светского государства или за утверждение власти одного из вероучений.

Некоторые экстремисты ставят своей целью террористическим путём добиться создания отдельного государства, правовые нормы которого будут заменены нормами одной, общей для всего населения веры.

Примеры: печально известная «Аль-Каида», «Талибан» в Афганистане, «Аум-Синркё»



элементами или криминальными группами с целью добиться определённых уступок от властей, запугать власть и население страны с помощью методов насилия и устрашения, заимствованных из практики террористических организаций.

Формы проявления: заказные убийства, вооружённые столкновения между конкурирующими преступными группировками.

Специалисты отмечают, что сегодня политический терроризм всё больше сливается с уголовной преступностью. Их можно различить лишь по целям и мотивам, а методы и форма идентичны.

Они взаимодействуют и оказывают друг другу поддержку. Нередко террористические организации политического толка для получения финансовых и материальных ресурсов используют уголовные методы, прибегая к незаконной торговле оружием, наркотиками и т.д.



Националистический терроризм основывается на национальных конфликтах, является эффективным способом дестабилизации обстановки в ряде регионов страны, характеризуется террористическими действиями группировок, которые стремятся добиться независимости от государства либо обеспечить превосходство одной нации над другой.

Часто националисты стремятся к нарушению территориальной целостности страны с целью создания своего собственного националистического государственного образования.



Технологический терроризм заключается в применении или угрозе применения ядерного, химического или биологического оружия, радиоактивных или высокотоксичных химических, биологических веществ. А также в угрозе захвата ядерных и иных промышленных объектов, представляющих повышенную опасность для жизни и здоровья людей.

Как правило, технологический терроризм ставит перед собой политические



Отмечается рост опасности **кибертерроризма**, заключающийся в действиях по дезорганизации автоматизированных информационных систем, создающих опасность гибели людей, причинения значительного материального ущерба, или наступления иных общественно опасных последствий.

Опасной формой **кибертерроризма** является информационная атака на компьютерную информацию, вычислительные системы, аппаратуру передачи данных



Телефонный терроризм

Одним из распространённых в настоящее время видов террористических акций является угроза по телефону.

При этом преступник звонит в заранее выбранное учреждение, организацию, объект, помещение и сообщает о заложенной бомбе или объявляет о предстоящем взрыве, предупреждает о том, сколько времени осталось до срабатывания взрывного устройства и т.п

Национальный антитеррористический комитет России провёл анализ и установил, что подавляющее большинство т.н. телефонных террористов – это подростки в возрасте 11-17 лет. Они «минируют» свои учебные заведения для того, чтобы продлить каникулы, сорвать экзамен, контрольную.

Следует помнить, что наказание за ложное сообщение не минует. Технические средства позволяют установить личность хулигана очень быстро.



Для того, чтобы не попасть под влияние идеологии насилия и не стать пособником террористов, надо помнить, что террористы это не только вооружённые до зубов люди в масках, требующие от вас под страхом смерти творить зло и беззаконие.

Иногда эта опасность приходит к подростку вместе с хорошо знакомым ему человеком, который вежливо обращается с просьбой что-то передать другому знакомому человеку (письмо, коробку и т.д.). Современные террористы, например, просят детей или подростков «по дружбе» или за маленький подарок за чем-нибудь понаблюдать и затем просто рассказать об увиденном.

Потом в местах, за которыми наблюдали или куда что-то передавали, могут прогреметь выстрелы, взрывы, погибнуть люди.

Прежде всего террористы рассчитывают не вашу неспособность отказать взрослому человеку в выполнении его просьбы, желание быть «молодцом» и «героем».



Для того, чтобы снизить для себя опасность быть вовлечённым в террористическую деятельность, необходимо сознательно относиться к своим поступкам и действиям, быть сильным внутренне, иметь надёжных друзей.

Важно также иметь твёрдую установку на неприятие терроризма, чтобы на все подозрительные уговоры сказать решительное «Нет!».

Ваше поведение во многом обусловлено, с одной стороны внешними факторами – социальной средой, т.е. вашим окружением, системой ценностей, принятых в обществе; с другой стороны – внутренними факторами – жизненным опытом, приобретённым в семье, школе, в процессе общения с друзьями, некоторыми врождёнными качествами, такими как ваш **темперамент**.

Выделяют четыре типа темпераментов: **сангвиник**, **меланхолик**, **флегматик**.



Наиболее характерные черты поведения человека по типам темперамента

Сангвиник – человек, отличающийся быстрой возбудимостью, ярким внешним выражением своих эмоций и лёгкой их сменяемостью. Как правило, это весёлые, подвижные, горячие, энергичные, впечатлительные, любящие поговорить люди.

Холерик – сильный, но неуравновешенный, легко раздражающийся и не очень-то быстро успокаивающийся человек. Чаще всего вспыльчив и прямолинеен.

Меланхолик – слабый, быстро истощающийся и медленно восстанавливающийся человек.

Флегматик – сильный, уравновешенный тип человека. Он спокоен, ровен, готов нести на своих плечах любую ношу. Его деловые качества – устойчивость и упорство в труде.



В числе примеров преступной деятельности на территории Российской Федерации в 2007-2012гг. можно привести:
13 августа 2006г был организован теракт у здания ГУВД в Назрани (Республика Ингушетия). Террорист протаранил ворота заминированной «Газелью», въехал во двор, где шло построение сотрудников УВД и привёл в действие мощное взрывное устройство. Погибло 25 человек, пострадали 262 человека.

27 августа 2007г в Тверской области произошло крушение поезда «Невский экспресс» сообщением Санкт-Петербург-Москва. Ранено свыше 60 человек.

29 марта 2010г утром произведены взрывы в поездах на станции метро «Лубянка» и «Парк культуры». Взрыв произвели террористки-смертницы. Погиб 41 человек, ранено 88 человек.



Выводы:

- Терроризм во всех его формах и проявлениях представляет собой одну из самых серьёзных угроз миру и безопасности.
- Любые акты терроризма являются не имеющими оправдания преступлениями, независимо от их мотивации.
- Для самопрофилактики вовлечения в террористическую деятельность необходимо сформировать у себя безоговорочно отрицательное отношение к любым видам террористической деятельности.
- Чтобы противостоять пропаганде идеологов терроризма, необходимо выработать твёрдую нравственную позицию.



Вопросы:

1. Почему терроризм представляет сегодня серьёзную угрозу миру и безопасности?
2. Почему любые акты терроризма являются преступлениями, не имеющими оправдания?
3. Какие ваши индивидуальные качества будут способствовать защите вас от идеологии терроризма?
4. Почему употребление алкоголя и наркотиков способствует вовлечению человека в террористическую деятельность?



Домашние задание:

- Прочитать § 6.1
стр. 144-154
- Стр. 154
«проверь
себя» - устно

